

Особенности организации системного противодействия технологиям информационных войн в глобальном цифровом сообществе

Лагутин Юлий Викторович

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа государственного администрирования (факультет), Москва, Россия

E-mail: lagutinyu@mail.ru

Использование эффективных методов современных технологий информационных войн являются необходимой частью управления политическим сознанием граждан и предотвращения технологий смены политического режима в Российской Федерации. Актуальность рассматриваемой темы во многом обуславливается тем, что современная политическая ситуация в России носит непредсказуемый характер, представляя собой сложные методы прогнозирования, которые не позволяют в совокупности оценивать перспективы развития гражданского общества в государстве. От того, насколько является автономной система противодействия технологиям информационных войн, зависит выражение демократических тенденций в государстве. К тому же, на протяжении последних нескольких лет активно обновляется процесс развития технологий противодействия информационным атакам из информационно-коммуникативной сети Интернет, который ориентирован на социальный заказ гражданского общества и положения Конституции Российской Федерации. Это означает то, что необходимо качественное понимание сущности методов технологий информационных войн в современной России для того, чтобы трансформация общественно-политических отношений в стране протекала наиболее эффективно и отвечала заданным параметрам развития гражданского общества.

Обращая внимание на отечественных авторов, стоит отметить труды А.В. Манойло, который сформировал широкий пласт исследований, посвящённых информационным войнам в современной России.

Альтернативными последствиями решений рассматриваются как позитивные изменения в ключевых сферах жизнедеятельности граждан, так и негативные последствия, вызванные социальным напряжением в российском гражданском обществе.

Сведения о новейших формах и методах организации и проведения информационных операций могут быть использованы в работе государственных органов, отвечающих за организацию системного противодействия информационной агрессии иностранных государств, а также будут полезны политологам, политтехнологам и специалистам по противодействию деструктивным политическим технологиям [1].

На сегодняшний день, в период цифровой трансформации государственного управления, многие внешнеполитические игроки применяют информационные и психологические технологии против нашей страны с целью создания негативного информационного и стереотипного имиджа России, тем самым дискредитируя наше государство, реализуя информационно-психологические операции для дестабилизации государственной безопасности Российской Федерации.

В этой связи я предлагаю создать на базе Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова научный центр по противодействию информационно-психологическим операциям, целью которого является:

1. Противодействие информационно-психологической экспансии со стороны иностранных государств;
2. Подготовка специалистов по противодействию информационно-психологическим операциям;
3. Защита государства от внешнего влияния с использованием информационных технологий;
4. Проведение политики просвещения для развития информационной культуры среди государственных служащих;
5. Выявление манипулятивных технологий в интернет-сегменте;
6. Создание научной базы.

Таким образом, мы сможем обеспечить системное противодействие технологиям информационных войн в глобальном цифровом сообществе, которое направлено против национальных интересов Российской Федерации.

Источники и литература

- 1) Манойло А.В. Информационная война и новая политическая реальность // Вестник Московского государственного областного университета (Электронный журнал). 2021. № 1. С. 100-132.